
Métodos Numéricos. 2o Ingenieŕıa Informática.

Práctica 2

1. Sea R la matriz definida por
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siendo ε < 1 un parámetro.

Programar R de la forma más simple posible y estudiar su condicionamiento como
función de ε.

2. La denominada matriz de Hilbert (H) se define como
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Programar la matriz y estudiar su condicionamiento como función de n. Estudiar qué
ocurre cuando al resolver el sistema lineal

Hx = b

para b = (2.2833, 1.4500, 1.0929, 0.8845, 0.7456) (por tanto, con n = 5), el elemento
(5, 1) de la matriz H se perturba ligeramente y pasa a ser 0.20001.

3. El siguiente algoritmo implementa una factorización de Cholesky para una matriz simétrica
definida positiva (SDP) A:

Se proporciona A ∈ Rn×n (matriz SDP)

For i = 1 : n

For j = 1 : i

lij = aij −
j−1∑
k=1

likljk

End
For j = 1 : i− 1

lij = lij
ljj

End
lii =

√
lii

End



Determinar el número total de operaciones realizadas en este algoritmo sobre un sistema
n × n. Para hacer el cálculo, asumir que el coste del cálculo de una ráız cuadrada es
igual que el de cualquier otra operación.


